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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Kristdemokraterna (KD) - När 
tog nämnden beslut om att upprätta ett 
friluftspolitiskt program?

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2019, väckte Martina 
Kyngäs (KD) följande interpellation.

”I kultur och fritidsnämnden samlas våra bibliotek, demokratins infrastruktur, 
öppna verksamheter där civilsamhället blommar ut, stöd till föreningslivet 
som möjliggör barn och ungas utveckling och massor av mer som är till för alla 
som finns i vår kommun. Efter ett beslut i Kultur och fritidsnämnden under 
hösten 2018 pågår arbetet med att upprätta ett kulturpolitiskt program som 
skall vägleda och styra arbetet för nämnden och hela kommunens arbete i 
nämnda område. Viktigt för nämnden var då att arbetet med programmet 
skulle ske med ambitionen att ha en bred politisksamsyn genom att inkludera 
samtliga partier som är representerade i nämnden. Den 18/3 kallade 
ordförande i Kultur och fritidsnämnden till ett dialogmöte om arbetet med ett 
Friluftspolitiskt program, ett nytt program i sammanhanget. Då detta inte går 
att finna i de uppdrag vi finner i kommunplanen eller i den verksamhetsplan 
som nyligen är antagen i nämnden väcks några frågor.

Min fråga till kultur och fritidsnämndens ordförande blir därför:
 När tog nämnden beslut om att upprätta ett friluftspolitiskt program?
 Vad är ambitionen och målet med det nya programmet?
 Hur ser tidplanen ut för insamling, sammanställning och antagande ut?
 På vilket sätt kommer nämndens samtliga partier att inkluderas i 

framtagandet av det friluftspolitiska programmet?
 Hur kommer samrådet planeras, så att alla som bor i vår kommun kan 

inkluderas i arbetet?

Helene Börjesson (MP), Kultur- och fritidsnämndens ordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen.
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Tack för interpellationen.

I Översiktsplanen för Gävle kommun 2030 finns det ett längre avsnitt om 
natur- och friluftsliv. Det är ett informativt och inspirerande avsnitt som dels 
redogör för en del av de värdefulla naturområden vi har ansvar för i Gävle 
kommun dels betonar hur viktiga dessa är ur ett rekreationsperspektiv. I 
översiktsplanen som var uppe till beslut i kommunfullmäktige i december 2017 
påpekas följande: ’För att ta vara på potentialen för friluftsliv och 
rekreationsfrågor i kommunen behöver vi ta fram ett styrdokument för 
friluftslivsfrågor’. 

Detta viktiga arbete har nu påbörjats och styrdokumentet har i olika 
sammanhang refererats till som ett friluftsprogram, en friluftsplan eller ett 
friluftspolitiskt program. Tills vidare är tanken att benämningen 
friluftsprogram ska användas.

Ett friluftsprogram är ett viktigt dokument sett ur flera perspektiv. Vi har ett 
ansvar som kommun att värna om naturen och ett friluftsprogram säkerställer 
att miljö- och naturvärden bevaras och utvecklas. I kommunens 
fritidsvaneundersökningar framgår det att utflykter och naturaktiviteter i form 
av strövande i skog och mark tillhör en av de populäraste 
fritidssysselsättningarna. Det är även av detta skäl angeläget att vi i samband 
med nybyggnation, såväl centralt i Gävle som i våra ytterområden, värnar om 
grönområden och ser dem som en viktig resurs i samhällsplaneringen. Enligt 
tidigare nämnda översiktsplan ska vi betrakta grönområden som: 

en resurs i samhällsplaneringen och att värna och utveckla dessa är en viktig 
del i arbetet för ett hållbart och attraktivt Gävle. En framgångsfaktor ligger i att 
kommunen blir bättre på att se och framhäva att natur- och 
rekreationsområden har många olika värden och funktioner. Vi ska arbeta med 
ett helhetsperspektiv där vi väger in de gröna miljöernas betydelse för 
biologisk mångfald, folkhälsa, livskvalitet, regional utveckling och 
samhällsekonomi.

Framtagandet av ett friluftsprogram motiveras väl genom dess tydliga 
koppling till ovan beskrivna målsättning.

Arbetet med ett friluftsprogram påbörjades 2018 då stöd gavs till detta genom 
bidraget LONA (Lokala naturvårdssatsningen) som Länsstyrelsen hanterar. 
Bidraget avser kunskapsuppbyggnad och framtagande av underlag till ett 
friluftsprogram. Detta arbetet ska redovisas till Länsstyrelsen senast i juni 
2019. Arbetet med programmets färdigställande kommer dock att fortgå hela 
2019. 
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När det gäller frågan kring hur nämndens samtliga partier kommer att vara 
delaktiga i framtagandet så har en grupp kontaktpolitiker med bred 
representation valts till området ’Friluftsliv och hållbar idrott’. 
Kontaktpolitikerna var inbjudna till ett dialogmöte kring friluftsliv den 18 mars 
i år och kommer även framledes att ges inblick i arbetet med 
friluftsprogrammet. 2018 genomfördes en första medborgardialog med 
föreningar, organisationer och företag inom friluftslivet. Utvecklingsgrupperna 
inom ramen för ytterområdes-satsningarna (Norrsundet, Hedesunda och 
Forsbacka) har också varit inbjudna och deltagit i medborgardialog med 
föreningar, organisationer och företag inom friluftslivet. Det har även 
genomförts ett dialogmöte med allmänheten en heldag på Gävle stadsbibliotek 
och det kommer att genomföras ännu ett dialogmöte på en annan plats i 
kommunen senare under våren. Dessutom har en workshop arrangerats 
tillsammans med elever från Realgymnasiet som går på programmet ’Natur 
och äventyrsturism’ där synpunkter och tankar utifrån ungas perspektiv har 
samlats in. Vi kommer även att ha en workshop tillsammans med kommunens 
tjänstemän som arbetar med fysisk planering eller på annat sätt kommer i 
kontakt med friluftsfrågor. 

Med detta anser jag att interpellationen är besvarad

Helene Börjesson (MP)
Ordförande Kultur- och fritidsnämnden
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